



2023年4月20日 星期四  
责编:宋家骏 美编:吴高阳 审读:侯玉娟

# 积“德”成“金” 让德者有“得”

莱西市获评山东省社会信用体系建设典型城市 全市道德积分人数达21.6万人



**早报4月19日讯** 4月19日,全市统筹推进美德青岛和信用青岛建设现场推进会在莱西市召开,据悉,青岛市确定西海岸新区、莱西市作为试点区市,抓好先行先试。早报记者探访了解到,莱西市统筹新时代文明实践、美德信用建设,搭建一体化体系,贯通道德、信用、消费、金融、志愿服务等数字平台,构建德治、德益、德助、德学、德信联盟体系等做法,获评山东省社会信用体系建设典型城市。

## 兑换道德积分免费购物

“我们村民现在打扫房前屋后卫生,参加人居环境整治,不仅能拿到道德积分,还可以用道德积分在超市里买东西



村民用道德积分在超市兑换商品。

并享受打折抵现优惠……”在莱西市姜山镇柴岚村永顺百货店里,村民于治生说。他购买了牛奶、点心等商品,合计消费505元,由于他的信用道德等级是A级,商户收款时执行9.5折优惠,合计优

惠25.25元,剩余金额通过积分兑换村庄发放的消费券抵扣479.75元,没花一分钱就买回家这些商品。

记者了解到,上善莱西平台有63个机关单位、861个村(社区)、59个学校开

展积分录入,道德积分人数达到了21.6万人,信用莱西平台归集83万个自然人和法人信用信息500多万条,为打造积分制统领的应用场景奠定数据基础。

## 诚信企业可获融资支持

在莱西建立的诚信体系中,金融机构把德益联盟商户纳入“裕农通”“小微云”等助农金融服务点,覆盖全市861个自然村,为农村居民提供线上转账、存取贷款、缴费、充值等金融服务35万次。

“诚实守信合法经营就是好!”青岛隆德宝通混凝土有限公司被青岛农村商业银行授信,获得“助力成长”1000万元的融资需求额度,该公司法定代表人周群喜出望外,“得到授信的企业,在工程招投标、政府采购等时,可以用银行保函、保险保函、电子保函等信用凭证,替代交纳投标保证金。”企业被授信不仅会获得银行贷款支持,就连去招投标都会这么便利。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 摄影报道)



**早报4月19日讯** 大学期间连续四次献血,大三那年报名参军,退役后得知与白血病患者配型成功后,青岛科技大学经济与管理学院大学生袁益吉当场同意捐献造血干细胞。4月19日,青岛科技大学和崂山区红十字会为袁益吉举办欢送仪式。捐献成功后,袁益吉将成为青岛市第162例、崂山区第18例造血干细胞捐献者。

## 军旅生涯增强责任感

在仪式现场,记者见到了袁益吉,他现在是青岛科技大学经济与管理学院大三学生,也是退役大学生士兵。“在大学期间,我加入了学校红十字会,积极参与各项志愿活动,献血4次,共计1600毫升,并提供血样加入中华骨髓库,希望有朝一日可以帮助他人。”

2021年3月,袁益吉积极响应国家号召,携笔从戎,投身绿色军营,在哈尔滨和辽宁服役,军营生活让袁益吉学会了坚强和勇敢,锤炼了意志和作风,不怕苦不怕累,被评为“训练标兵”。

“两年的军旅生涯大大增强了我的社会责任感。今年3月份退役不久,我就得到了通知,有一名白血病患者的血型与我的相匹配,我没有丝毫犹豫,毅然决定去帮助他。”袁益吉告诉记者。

## 为捐献坚持锻炼1个月

知道袁益吉要捐献后,家人起初

## 为救人 他每天慢跑1小时

退役大学生士兵袁益吉将捐献造血干细胞挽救一名白血病患者



袁益吉将捐献造血干细胞救人。

袁益吉的身心服务保障工作,为此次造血干细胞捐献保驾护航,同时,将以袁益吉的善举为标杆,树立典型,广泛宣传,积极鼓励并引领学校师生汲取榜样的力量,传递好温暖有爱、甘于奉献的青春接力棒。

崂山区红十字会工作人员介绍,截至目前,崂山区共有3000余名入库志愿者,17名志愿者成功捐献造血干细胞,他们挽救了17名白血病患者的生命,为他们的家庭带去了希望和力量。崂山区红十字会捐献咨询电话:88997063。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 刘宇航 通讯员 王鲁青 摄影报道)



扫码观看  
袁益吉即将捐  
献。视频剪辑  
拍摄 刘宇航



## 路上险情1小时清理 “随手拍”推动“加速办”

**早报4月19日讯** 遇烦心事拍一拍,上传平台有人管。“文明青岛随手拍”小程序上线两个多月以来,累计登录用户13.58万人,共收到报料19.31万条,有效办结14.09万条。市民的热情报料,给管理部门及时发现问题提供了“千里眼”,指挥中心根据紧急性优先级排序原则,为急事快办提供了“加速器”。

“我和家人早上经过这个路口的时候,发现这边人行道上散落了一地的玻璃碴子,经过的车辆容易伤及车胎,行人通行也可能会被扎伤,大家只能避开这条人行道往旁边走。”徐女士家住城阳区流亭街道,在经过安亭路与南流路交叉口时,发现人行道上有成片的碎玻璃散落,“如果是一些垃圾,我们顺手就捡了,但是玻璃碴子没办法上手清理,我就想到可以把这个问题拍下来上传到‘随手拍’小程序上。”

据了解,徐女士上传的问题线索由城阳区流亭街道办事处负责落实整改。“我们在接到平台派发的问题之后,立刻出动应急处置人员到现场核实。发现碎玻璃覆盖了半条人行道,可能是车辆在玻璃运送途中不慎掉落造成的。这事儿不能等,从接单到最后清理完成,我们用了不到一个小时的时间,以最快速度排除了这一通行隐患。”记者从城阳区流亭街道办事处了解到,路面散落玻璃碴子属于突发问题,会严重阻碍通行,这种情况虽然发生概率较小,但需要以最快速度处理,从而降低市民出行风险。

下一步,流亭街道办事处将加强巡查力度,定时定点安排专人巡查,做到早发现、早处理,避免给居民出行带来不便。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)